

唯有书香更醉人

李倩倩

2020年受疫情影响,大家都宅在家里。泡一杯茶,邂逅最美的书香。细细品味书中的唯美意境,让优美经典的句子涵养心性、滋养心灵,增强应对疫情的勇气和自信。

疫情期间,我的一位老师在朋友圈晒出自己的日常:每天7点起床,练半个小时瑜伽,然后为自己准备一份营养早餐,上午按时读书打卡,下午看电影,晚上学英语,宅在家的日子过得很充实。是啊!不要每天宅在家里抱着手机看到12点都不休息。看一些好书,读一些好文章,陶冶情操,厚实底蕴。慢慢地,你的人生将会发生翻天覆地的变化。

一本好书,可以让自己开阔眼界,增长智慧;可以让自己充盈,把宅在家的寂寞换成享受;可以让自己心胸开阔,更宽容地去理解新冠病毒;可以让自己足

不出户,就能欣赏鬼斧神工的山河画卷;可以让自己体验别样人生。人生最浪漫的事,莫过于与书香长相厮守。

作为一名80后,我每天泡一杯花茶,静静坐在桌前,翻阅带着油墨香的书本。千万不要把读书当作消遣,要学会思考人生、感悟人生,当读书变成一种兴趣、习惯,



那将是梦想开启的方式。因为好书,可以让我们的灵魂变得饱满充盈,带给我们温暖、希望和力量。而跃然于字里行间的细腻情感,会

使我们领悟到不同的人生真谛。

“读书切戒在慌忙,涵泳工夫兴味长。未晓莫妨权放过,切身须要急思量。”宋代陆九渊的《读书》是我很喜欢的一首诗,大意是读书一定要有耐心,千万不能慌慌张张,更不能急于求成。书要慢慢品味,细细研读才能发现其中的内涵和趣味所在。我爱读书,不是小资情结的卖弄,也不是附庸风雅的娇作,而是契合自己的生活际遇和工作经验将书读懂、读透。细细品味书中的内涵,这样既能享受读书带来的乐趣,也能升华个人的素质,还能体现优雅的生活品位。

书不是胭脂,却能使人心颜常驻;书不是羽毛,却能使人心飞翔;书不是烈酒,却能使人心沉醉。

(作者单位:晋兴公司)

致高考人

李雪梅

昨夜,全球走过一场暴风雨
六月的鲜花芬芳在七月
竭力盛开的月季
静静等待着阳光下的绽放

阴雨的天气适合沉思与冥想
一尘不染的少年只顾逆流而上
用智慧和汗水经历风雨
和“新冠”抢夺时间和阳光

地平线的尽头有最终的微笑
若不是太阳底下那一个转身
鲜花怎会恋上七月的馥郁?
大地怎会坚信白雪可以压倒森林?

起飞,负重前行的莘莘学子
记得带上雨和泥土的馨香
像雄鹰般搏击长空
像骏马般驰骋万里

(作者单位:环保绿化分公司)

安全为天

武建维

在这个铺满阳光的季节
警钟和祝福浓得化不开的时候
“安全生产月”步履铿锵

火热的夏天
“安全为天”的意识更加牢固
火热的夏天
铁规钢纪筑起关爱生命的长城
火热的夏天
有防线之后的欢声笑语

平安,在我们心中点起一盏明灯
照亮了安全之路
我爱我的祖国
我爱我的工厂
我爱我的家庭

警醒的血液在全身翻腾
将违章和隐患彻底消灭
如炬的双眼
纠正每一毫米的偏差

我们迈着坚定的步伐
眼中不放过任何一个漏洞
时刻警惕着工作流程
我们用汗水浇灌果实
我们用辛劳促进发展

安全就是沸腾的生活
预示我们生机勃勃的明天
安全就是一根七彩的丝带
连接一个又一个美好的愿望

火热的夏天
让我们一起奏响安全的旋律
让企业擘画美好未来

(作者单位:马兰矿选煤厂)



苏童,作家。江苏苏州人。1980年考入北京师范大学中文系,现为中国作家协会江苏分会驻会专业作家。1983年开始发表小说,迄今有作品百万字,代表作包括《园艺》、《红粉》、《妻妾成群》、《已婚男人》和《离婚指南》等。中篇小说《妻妾成群》被张艺谋改编成电影《大红灯笼高高挂》,蜚声海内外。《河岸》获第三届英仕曼亚洲文学奖。



读书

给儿子的一封信

贾爱红

亲爱的孩子:
你好!

这段时间你的眼睛因为上网课疲劳过度,需要每天滴眼药水。看着你坐在电脑前上课,眼睛却不自觉地眨,妈妈很心疼;可是想想你平时对待学习拖拉、散漫的态度,我又很生气。

因为疫情的原因,你开始了在家学习的日子。虽然我们都要忙于工作,陪你上课的时间不多,但相比你在学校的日子,我有更多的机会了解你的学习状态。让我历数一下,简直全是缺点。比如:简单的作业却要花费大量的时间,缺乏效率;做作业不认真,提交的作业经常被老师打回重写;浅尝辄止、投机取巧,能写一个字的也不想写两个字……我也曾和老师沟通过,老师对你还是很鼓励的,说了一堆你的优点。不过老师最后还说了一点让我很认同,说你们现在对于学习没有目标,是导致学习态度不认真的

主要原因。

在妈妈眼里,一直觉得你还是个什么都不懂的小孩子,觉得和你说大道理也听不懂,因此忽视了和你的沟通。今天借这个机会,我想郑重地和你聊一聊学习目标。学习目标与人生目标不同,它比较具体,可以在短时间内实现。它可以使我们比较容易地享受成功的欢乐。增加我们的信心。因此,树立学习目标是成功教育的主要策略之一,同时,实现学习目标也是实现人生目标的开始,只有使大小、远近目标有机的结合,才会避免一些无效劳动的发生。

其实读书就像是一场马拉松比赛,你如果觉得自己还行,就必须努力把自己放到第一梯队,并且要跟上,不掉队,只有这样到最后你才会有冲刺的机会、获胜的希望。

人的潜力其实很大,很多时候就看你怎么去把它激发出来。就像跑步,就算拼了命跑,可能成绩都不

太理想,但是如果在你跑的时候,后面有人追,可能成绩会超出你的想象。所以重要的是让自己有紧迫感、危机感,要发挥自身的潜力。

考试不太理想时,你会说其实都会,只是粗心,下次细心点,很庆幸的是你只是学生,如果是军人打仗,或许就没有机会说下次了。所以从分数的角度理解,粗心与不会

是相等的。或许就因为你的粗心,会把自己挡在高等学府的门外。让你失去更好的学习平台,甚至会改变你的人生,为此你将会抱憾终身。亲爱的孩子,你的人生才刚刚起步,学习是你打开人生画卷的唯一手段。你的人生今后能有怎样精彩的展现,都取决于每一天你如何利用学习这个手段来是自己变得强大。借用敬爱的习近平爷爷的一句话:只争朝夕,不负韶华。希望你能认真思考你的学习目标,制定它,完成它,一步一步地走向自己美好的未来。

祝茁壮成长

你的妈妈

2020年4月28日

(作者单位:镇城底矿)